

## PIDIENDO ACLARACIÓN

Ayer nos visitaron algunos propietarios un tanto alarmados por la concesión de la exclusiva, para hacer las alcantarillas del alcantarillado, preguntándonos si sabíamos el alcance de la disposición municipal al otorgar el servicio, no a los técnicos de la obra, sino al contratista de las obras. Confesamos que no sabemos más que lo consignado en la referencia de la última sesión; pero sin darnos a desentrañar el efecto que la disposición municipal podía ocasionar en los propietarios.

Nos dicen estos, que para verter las aguas a la alcantarilla, aun teniendo el servicio de los pozos murales obligados a la salida de la casa a un nuevo y este con los correspondientes tubos de gres es el servicio que se le otorga al contratista.

Y no es esto solo, sino que el propietario no puede hacer esas obras por su cuenta, bajo la inspección del Municipio municipal, sino que necesariamente, y bajo apercibimiento de severas sanciones, ha de someterse al tanto alzado que le porga el contratista.

Por ejemplo nos declaran, como mañana el mismo Municipio, para facilitar el servicio del alcantarillado, a la sustitución de los terrados por terrazas enlosadas, y dispone también que solo el contratista pueda hacer ese enlosado.

Ya decimos que al recoger esta que desconocemos lo que hay de cierto en ella; pero enfocado el problema, por el lado que lo hacen esos propietarios, es indudable que les asiste fundamento para ella.

Algunos exhibían una nota, con los precios que a las obras les asigna el Municipio, y prescindiendo de si en ella hay exageración o no, que eso también habrá de ser objeto de otro estudio, su alarma se contraría a la

imposición, dentro de su casa, de un determinado constructor.

Se explicaban la inspección técnica; pero ese otorgamiento de facultad, que a su juicio no la tiene el Municipio, les había ocasionado esa alarma, de la cual nos rogaron que fuéramos intérpretes.

Nos dijeron que esta queja se había puesto en conocimiento de la Cámara de la Propiedad, que a su vez habrá de intervenir en evitación de que el caso adquiera mayores proporciones.

Por eso creemos, que el Municipio, anticipándose a otras demandas debe dar una nota clara y sucinta del alcance que entraña esa gracia al contratista.

Nos la explicaríamos, si en beneficio del público y dejando a salvo las libertades de la propiedad, celosamente se hubiera procurado hacer unos precios, con los que no pudieran competir los demás, que se dedican a esta clase de trabajos; pero si además de constituir un atentado a sus derechos, según nos decían los interesados, se les impone también una cosa extra, la paternidad del Municipio no quedaba muy bien librada.

Como síntesis de un lamento continuado nos decían; si sobre el peso que el alcantarillado nos echa con los gastos, se le añaden las grandes molestias, y por añadidura este último golpe, será cosa de pensar en lo agradable que se vive en la huerta, o donde no llegan más que las cargas; pero no estas grandes beneficios de la urbanización.

Insistimos, pues, en que se debe cuanto antes aclarar esta disposición, que tan gran revuelo y alarma ha producido entre los propietarios.

Fiemos mucho en el murcianismo de nuestro alcalde y en su amor a la justicia.

## Hablando con Don Isidoro de la Cierva

Al tener noticias ayer del regreso de nuestro querido amigo y sabiendo que en toda ocasión halla siempre motivo para laborar con el mayor interés en bien de Murcia, nos procuramos una entrevista que como podrán ver nuestros lectores tiene aparado de la amabilidad de la referencia, interesante y positiva importancia.

El señor Cierva nos recibe en su despacho interior y con su acostumbrada amabilidad contesta a nuestro interrogatorio.

—¿...?—  
—Me ha llevado a Madrid la reunión del Consejo Nacional de los Exploradores de la que no podía exonerarme por ser el único vocal que asiste de los dos que representamos a los Consejos de provincias.

—¿...?—  
—El resultado de esa Junta ha sido totalmente satisfactorio.

Después de examinarlo detenidamente se aprobó el nuevo Estatuto de la Asociación, que hace unos meses propuse para armonizar las tendencias al parecer irreductibles que existían en el Consejo. Si como espero no se oponen los organismos locales que tienen que conocerlo y merecer la sanción del Gobierno, se dará un gran impulso a la Institución.

También se adoptaron otros acuerdos importantes, pero los que nos interesan son: organizar un Campamento en Sevilla durante su grandiosa Exposición, para reunir a repre-

sentaciones numerosas de los exploradores españoles y de las repúblicas americanas y aun de las demás naciones que quieran hacerlo, a cuyo efecto serán todos invitados; concurrir el año próximo a la fiesta mundial de exploradores que se anuncia en Liverpool en homenaje al fundador General Sir Robert Baden Powell; y concedernos la subvención de dos mil pesetas para los gastos que ocasiona el Albergue que estamos construyendo en el Valle.

Las atenciones recibidas de mis compañeros del Consejo fueron extraordinarias y bien lo demuestran el primero y último de esos acuerdos, enorgullecíendome de ellas por ser a un murciano y en ayuda de obras nuestras.

—¿...?—  
—Claro es que yendo a Madrid tan de tarde en tarde, porque bien pocas cosas lo requieren, he aprovechado el tiempo a mi gusto recibiendo gratísimas impresiones.

—¿...?—  
—Tiene V. razón; al lado de los Exploradores coloco siempre la lucha contra la tuberculosis, aun cuando en realidad, fomentando a los primeros se realiza una de las aspiraciones de esa lucha que es la de formar hombres fuertes y de buenas costumbres en los que no pueda cebarse la terrible peste.

Estuve en la Dirección General de Sanidad en las oficinas del Real

Patronato, conviniendo que la colocación de la última teja del Sanatorio de España, que en esos Centros tiene buenos protectores, se celebre con gran solemnidad en uno de los días comprendidos entre el 22 y el 25 de Julio, probablemente el primero, asistiendo representaciones oficiales. El Presidente Delegado del Patronato señor Conde de Casal me prometió asistir dejándole unos itinerarios y programa que le satisficieron. Fue tan amable que me invitó a visitar la reciente instalación de cocinas del Sanatorio de Valdelatas, llevándome en su coche y recorriendo aquel magnífico Establecimiento, donde puede aprender mucho para llevarlo al nuestro. El pabellón de cocinas construido de planta y que inaugurará S. M. en fecha próxima tiene todos los perfeccionamientos modernos, almacenes en la planta baja para combustible, géneros alimenticios y artículos de cocina y comedor, cámaras frigoríficas, calderas para producir vapor y otros elementos, montacargas para subirlo todo a la cocina y en ésta varios departamentos para pesar los géneros, lavarlos, mondar mecánicamente las patatas, cocer al vapor toda clase de legumbres y la leche, aparato especial de asados, amplio fogón y otras dependencias para lavar al vapor los utensilios de cocina, fuentes y platos y el lavado y planchado de ropas de mesa. En suma: una soberbia instalación que ha costado doscientas mil pesetas. Nosotros no podemos aspirar a tanto, pero en menor escala haremos algo que valga la pena de visitarse.

Las religiosas de la Merced, que cuidan del Sanatorio, oyeron con mucho gusto lo que les refería de las condiciones del de España y están dispuestas a encargarse de él. Recorriendo



D. O. M.  
EL JOVEN

## Cristóbal Luis Pardo Fernández

Ha fallecido a los 21 años de edad  
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus resignados: padres, don Luis Pardo Fernández y doña Concepción Fernández Reyes; hermanos, Josefa, Antonio, Concepción y Carmen; tíos, doña Carmen, don José y don Antonio Pardo Fernández; doña Pilar, don Manuel y don Fernando Fernández Reyes; tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero hoy martes a las cinco de la tarde desde la parroquial de Nuestra Señora del Carmen y el segundo el miércoles 16 a las once de su mañana en la referida iglesia, favor por el cual les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 15 de Mayo de 1928.

Casa mortuoria: Plaza de Camachos, 22.—No se invita particularmente.

Los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia y Orihuela han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (4)



Segundo aniversario del señor

## D. MANUEL INIESTA MARTINEZ

DEL COMERCIO

Que falleció en esta Ciudad el día 16 de Mayo de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS. Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren desde las nueve hasta las doce, de media en media hora, mañana 16, en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista.

También se dirán misas el día 17 en la parroquial de la Era Alta.

Su resignada esposa: doña Facunda Aroca Menchón; sus sentidos hijos, don Antonio, don Francisco, don Manuel y Antoñita; su madre doña Antonia; padres políticos, don Antonio Aroca y doña Águeda Menchón; hermana, hermano político, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a estos sufragios, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 15 de Mayo de 1928.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Prelados, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

las habitaciones me reconoció un paisano que estaba satisfechísimo de estar allí, pues se encontraba durado casi por completo. Las monjas me hablaron con elogio de sus condiciones morales.

El Conde me dió noticias muy interesantes de la marcha que lleva el Real Patronato y confía dispondrá en el año próximo de mayores recursos. Comprenderá V. que estando íntimamente ligados con ese organismo, su prosperidad nos llega en forma de importantes subvenciones.

—¿...? Aun cuando comprendo su curiosidad por conocer mi opinión sobre esas cosas no puedo todavía abandonar al señor Conde de Cassi. Después de la relatada excursión sanitaria fuimos invadidos mis hermanos y yo a almorzar en su casa, preparándonos la grata sorpresa de que también concurriría el señor Obispo de Orihuela, con el que nos une tan buena amistad y el Secretario del Monarca señor Torres, persona finísima que mostró grandes deseos de conocer nuestra región. En la mesa instalada en el precioso hall de la planta baja de la suntuosa morada que constituye un verdadero museo de antigüedades y arte, nos sentamos los mencionados, el señor Conde, su distinguida esposa y sus dos hijos varones. La conversación durante la comida y sobremesa fué gratísima tratándose muchos temas, pero especialmente los de riegos, agricultura y arte. El señor Obispo de Orihuela y mi hermano, como era natural hicieron el mayor gasto y los demás casi no permitamos a escucharnos y subrayar sus opiniones. Nepito fueron dos horas deliciosas.

—¿...? Ya llevo a donde usted desea. «La Parranda» la he visto completa una noche, sin darme a conocer confundido en el público que llenaba por completo el Teatro y era la 17.ª representación, otra en su mejor parte el segundo cuadro del primer acto y todo el acto segundo en compañía del maestro Alonso, poeta Fernández Ardevín y director de la Compañía Luis Calvo, y finalmente he escuchado por tercera vez el Himno a Murcia en el homenaje a Fernandez Caballero de sábado en la tarde. Le confieso me he quedado con ganas de volver a ver, pues es una de las mejores zarzuelas que se han estrenado en los últimos años y como en ella se exalta a Murcia y ha de recorrer todos los escenarios de España y América y acoso de alguna nación europea (Luis Calvo se propone llevar la Compañía a Italia y bien lo merece) figúrese lo que esto debe satisfacer a los murcianos. La segunda noche que estuve en el Teatro Calderón como los actores al salir a recoger los aplausos del público se dirigían a la platea que ocupábamos pasaron por ella bastantes murcianos que asistían y una comisión de Abilcete que consideraba a su provincia incluida en la obra, fruto de la penetración que existe entre ella y la nuestra.

El motivo musical de toda la zarzuela es el de la parranda que puede figurarse como nos sonará a los murcianos, en el segundo acto se toca y baila muy bien destacando nuestros paisanos los hermanos Palacios, en ese mismo acto canta Marcos Redondo como los ángeles nuestra clásica canción del besito que han dado en llamar la de Platero y en el último entonan los auroros su célebre salve. Los autores así de la música como de la letra no se han limitado a copiar nuestra música y estilo popular, lo que no tendría mérito alguno, sino que la han tomado como base para hacer una obra que guste en todas partes. Hay unas coplas saladas y ligeramente intencionadas que canta el notable actor cómico señor Palacios y bailan los músicos de una banda pueblerina que tienen que repetir todas las noches hasta rendirse, un coro de solteras formado por muchachas muy guapas y con ricos trajes que ya canta todo el mundo en Madrid y ha sustituido al de las lagrterras, otros varios números de música lindísimos y recitados que se aplauden todas las noches, especialmente el del Cura que quiere morir ligado a la tierra murciana y las trovas del matrimonio Panocho que representan Palacios y la Avellana derrochando gracias e ingenio, y por encima de todo el Himno a Murcia que nos produce escalofríos a los del Reino (ya ven los de Albacete que satisfago su gusto) y que Marcos Redondo canta con verdadero entusiasmo.

Después de oírlo la segunda noche entré a saludar al gran barítono que está contentísimo de lo bien que resultó la obra, y él como los demás artistas de la Compañía de Luis Calvo y los autores se proponen venir al invierno a estrenarla aquí anunciándonos y serán muy aplaudidos y pagados. El himno se conocerá antes porque se lo han pedido a Alonso para cantarlo en una función de la Cruz Roja que su Delegación no se ha descurado en llevarse las primicias; y después lo oíremos en España en el homenaje a Caballero. Además se instrumenta para las bandas militares y todas lo llevarán de repertorio.

Alonso y Ardevín cuando los visité estuvieron cariñosísimos y me invitaron a comer con ellos en el Ritz. Desde este elegante Restaurant me llevaron a la segunda audición de la Parranda.

—¿...? El homenaje al músico murciano en ese teatro estuvo muy bien. La Manta Zamorana y Gigantes y Cabezudos gustaron mucho, r pitiendo varios números de la segunda. El Himno a Murcia como de costumbre tuvo que repetirse. Las poesías de Jackson Veyan el veterano contemporáneo y colaborador de Fernandez Caballero y Fernandez Ardevín leyeron poesías inspiradísimas y actores y autores de la Parranda al final depositaron flores al pie del retrato del maestro y aplaudieron a este con gran emoción de los murcianos presentes. También se oyó algún viva a Murcia. En suma que en Madrid estos días no se habla mas que de nuestra tierra y para ponerla por las nubes. Gracias a Dios y a los hombres que de ella se ocupan en esos términos.

—¿...? Del «Clamor» puedo decirle que al lado de «La Parranda» es lo que priva en la Corte.

El Teatro de la Comedia se llena por completo por tarde y noche de un público culto que rie con ganas los numerosos chistes y cómicas situaciones de la obra y aplaude y hace salir a escena a Azorín y Muñoz Seca al final de alguno de sus actos. No hay en la obra agravio para nadie y ya se ve que reacciona la Prensa. Es una farsa que toma por base una publicación periodística, como otros toman a la aristocracia, los paralelos o los médicos y nada más que farsa graciosa y divertida. La resistencia de la Asociación de la Prensa valenciana parece la ha vencido Azorín con un telegrama oportunísimo invocando el espíritu democrático y tolerante de nuestra hermana mayor.

También podemos considerar a Azorín nuestro, pues se crió en Yecla y tiene entre nosotros buenos amigos.

—¿...? Sí, de otras cosas me he ocupado. Acompañé a don Eñías Tormo en una de sus notables conferencias en el Museo del Prado sobre Goya y recibí de él el ofrecimiento que antes hizo aquí el Duque de Alba de mandarnos un buen lote de cuadros de dicho Museo, en oportunidad para hacerlo pues a la Coruña acaban de enviar otro reclamado por los hombres de mérito que tiene Galicia y que sus paisanos alientan y ayudan como en todas partes donde dominan los hijos del país. Con el Obispo de Orihuela también he hablado de un notable cuadro que en dicha población existe y debe exponerse bien para que se aprecie su gran mérito.

—¿...? En efecto, aun cuando aun puede decirse que no he entrado en las funciones de mi flamante e inesperado cargo de Presidente del Turismo murciano, he hecho algunas gestiones visitando las oficinas de la Comisaría regia para orientarme, pidiendo en el Consejo ferroviario mejoras en el material y horario de los trenes y estación de Murcia y sobre todo obteniendo del Director del Monopolio de Petróleos rebaje en dos céntimos el precio de la gasolina, quitando la irritante desigualdad con Almería. Si el Municipio por su parte sobre el arbitrio que no debe existir sobre producto monopolizado como no lo tiene el tabaco ni el timbre, ganaremos cinco céntimos por litro en artículo que es de primera necesidad.

—¿...? De política no me he ocupado absolutamente nada. Ya sabe que soy un jubilado y ella no existe para mí.

Tengo bastante con lo que le relato para encontrarme satisfecho y no aspirar a más.

Con esto terminó nuestra conversación que hemos procurado refinar con la mayor exactitud posible, despidiéndonos muy reconocidos a su afabilidad y atenciones.

### BAUTIZO

El domingo en la tarde se celebró en la Iglesia rectoral de San Pedro Apostol el bautizo de la niña, que hace unos días tuvo doña Angeles Delgado López-Egea, esposa de nuestro querido amigo don Juan Antonio Tébar García-Villalobos.

El Sacramento fué administrado por el tío de la neofita don Valentín Tebar y le puso por nombre Josefa. De padrinos actuaron don Francisco Hervás García y su esposa doña Josefa Delgado Lopez-Egea, tios también de la bautizada.

Los invitados pasaron después de la ceremonia por el domicilio de los padres, en donde fueron espléndidamente obsequiados.

Felicitemos a sus dichosos padres y demás familia por tan fausto suceso.

### CRISTÓBAL LUIS PARDO

¡Cristóbal Luis Pardo ha muerto! La triste noticia llegó a nosotros en las primeras horas de la mañana de ayer y corrió rápidamente por toda Murcia, produciendo general sentimiento.

Cristóbal Luis Pardo era un joven todo bondad y todo distinción. Había viajado mucho y esas enseñanzas le habían proporcionado una cultura nada común, la que venía dando sus frutos en el importante negocio que desarrolló su familia.

Pero cuando su talento empezaba a dar el natural rendimiento y su actividad servía de descanso al amantísimo padre, el Destino, cruel en sus designios, corta la vida de una existencia preciosa y lleva las negruras del luto y la desgracia a un hogar venturoso y feliz.

Tenia Cristóbal Luis Pardo, 21 años. No había podido gozar de la vida, puesto que empezaba a vivirla y sentirla, cerca del pecho materno y del cariño de los suyos, de los que estuvo apartado largas temporadas por su permanencia en el extranjero. Era ahora cuando empezaba a ver convertidas en realidades algunas de las ilusiones que forjó su imaginación, y cuando seguía sintiendo otros anhelos y otras aspiraciones, que con él se han ido...

Solo se ha llevado una ráfaga del mundo... La vida ha pasado por él en vertiginoso vuelo y ha arrebatado de los brazos de unos padres queridos, una existencia que al cesar se lleva parte de la vida misma de los padres.

Recientemente restablecido de una operación, habíamos hablado con él repetidas veces y le encontramos lo animoso que siempre. Su enfermedad ha durado pocos días, muy pocos y se temía el fatal desenlace que ha tenido. Ni el cuidado de los suyos, ni los desvelos de la Ciencia han podido defenderle.

Por el hogar de nuestros queridos amigos los señores de Pardo han desfilado infinidad de personas de todas las clases sociales que han firmado en las listas de pésame, incesantemente renovadas, y testimoniado a los desconsolados padres don Luis y doña Concepción; sentidos hermanos Josefina, Antonio, Conchita y Carmen; tios Joña Carmen, don José y don Antonio Pardo Fernández, doña Pilar, don Manuel y don Fernando Fernández Reyes; tios políticos, primos, primos políticos y demás parientes la expresión de su sentimiento.

A toda esas manifestaciones de pésame unimos de todo corazón la nuestra, y al pedir a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado, solicitamos también del Altísimo que conceda a los suyos las fuerzas y resignación cristianas suficientes para sobrelevar una desgracia tan honda como irreparable.

Café Torrefacto NO HAY MEJOR 2 PTAS. 1/4 KILO Fonda Negra No olvide los garbanzos de 1.40.

### Las reformas en la Audiencia

El Presidente de esta Audiencia, acompañado de varios señores magistrados ha visitado al Presidente interino de la Diputación rogándole que sea pronto un hecho lo de la reforma del Palacio de Justicia, con la cooperación del Ayuntamiento y Diputación.

El Presidente de la Diputación prometió hacer cuanto de él dependa.

### LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras) and Price/Value.

### Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de pesetas. A partir del 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 14, un dividendo a cuenta, de peseta 7,94 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o Filiales:

- Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans, S. A., S. A. Arnús Gari, Banco Urquijo Catalán. Madrid 11 de Mayo de 1928. GUMERSINDO RICO.—Consejero Secretario.

### En Bellas Artes Solemne Velada-Homenaje a Goya

El domingo último a las diez y media de la noche se celebró en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes la anunciada velada-homenaje al insigne pintor aragonés, Goya.

Acudió selecto público y presidió el acto el Presidente del Círculo don José Viudes que estaba acompañado del vicepresidente señor Pérez Cánovas, Secretario señor Aroca y otros miembros de la Directiva.

El local estaba artísticamente adornado con profusión de flores y plantas naturales.

En primer término el sexteto dirigido por el prestigioso profesor del Conservatorio y pianista del Círculo señor Agüero, interpretó maravillosamente «Goyescas», escuchando muchos aplausos.

Don Evaristo Pérez Cánovas, en delegación del Presidente y en nombre del Círculo agradeció al público la asistencia al acto en homenaje a la memoria del glorioso pintor aragonés y reiteró una vez más la firme voluntad y el decidido entusiasmo de la Junta para acometer todo género de empresas que estén en relación con la significación y la valía del Círculo de Bellas Artes, despreciando todas las asechanzas y malos humores de los elementos que tratan de poner escollos en el camino.

Terminó diciendo que a este nuevo importante acto seguirán otros de alto mérito, continuando de esta forma la trayectoria artística trazada por la Junta, que está unida estrechamente a los brillantes timbres del Círculo que dirige. (Grandes aplausos).

Después, el señor Viudes concedió la palabra al secretario señor Aroca el cual dió lectura, con mucho acierto, a la admirable conferencia del Dr. Lafora, premiada, y recomendada para su lectura en centros artísticos y culturales, por la Junta Nacional del Centenario de Goya.

La conferencia fué ilustrada con proyecciones interesantísimas de obras del inmortal pintor.

Al terminar la lectura el señor Aroca escuchó una cariñosa salva de aplausos.

Nuestro enhorabuena a la Directiva de Bellas Artes por este nuevo éxito, en su actuación brillante.

### El precio del Capullo de Seda

En el Gobierno Civil nos ha sido entregada la siguiente nota:

«En el despacho del señor Gobernador Civil con éste y los señores Diez de Revenga, y González Marin Subcomisario de la Seda y Jefe de la Estación de Sericultur., se han reunido ayer mañana los señores representantes de las entidades de la provincia interesadas en la adquisición del capullo de la cosecha actual al efecto de tratar el modo de conseguir, ante el retraimiento observado y las condiciones generales del mercado de la seda, la indicación de un precio inicial de compra que reuniera las mayores condiciones de generalidad dables, fuera también remunerador en la cuantía posible para los productores que por sus circunstancias económicas se vean precisados a reazar su cosecha de momento sin poder esperar mediante el ahogado del capullo y su conservación, las vicisitudes sucesivas del mercado.»

Por los señores compradores se expuso que dadas las condiciones actuales de aquel mercado, más desventajosas que las de la campaña última, con serlo estas mucho según es público, no podían sin grave daño de sus intereses indicar ni iniciar las compras a precio superior de tres pesetas ochenta céntimos el kilogramo. Adujeron en apoyo de sus afirmaciones los elementos de juicio provenientes de las noticias públicas de producción y precio de los distintos sectores del mercado mundial y unánimemente coincidieron en la opinión de no pasar de aquel precio inicial mientras no cambian las circunstancias.

Los señores Director de la Estación Serícola y Subcomisario demostraron numericamente que aquel precio y los cincuenta céntimos por kilo de auxilio del Estado dan una cantidad inferior al coste de producción en la presente cosecha y que por consiguiente, es ruinoso para los productores y supondría un golpe de muerte para el desarrollo de esta industria tan interesante en la economía nacional. Así planteada la cuestión, el señor Gobernador hizo ver a los reunidos la importancia de aquel último aspecto de ella, ante el cual el interés nacional y el patriotismo, reclaman sacrificios por parte de todos; y después de un segundo y detenido examen del asunto los señores representantes de los compradores, haciendo constar que accedían a modificar su criterio en consideración a su deseo de colaborar al desarrollo de la producción, aun corriendo un mayor riesgo evidente, convinieron en señalar como precio inicial de compra el mismo que lo fué en la pasada campaña, o sea el de cuatro pesetas kilo, a cuyo precio darán a sus agentes hoy mismo las órdenes de compra.

Queda, pues, iniciado el precio de compra sin perjuicio de las oscilaciones posteriores del mercado, en CUATRO PSETAS KILO, que supone cuatro pesetas cincuenta céntimos para el vendedor con la subvención del Estado, mas el margen posible que pueda corresponder del auxilio acordado por R. O. de 29 de febrero último al aplicarse al efecto la cantidad que suponga el coeficiente de aumento establecido por el R. D. de 9 de julio de 1923. Para la efectividad de ambos auxilios serán entregados oportunamente a los vendedores, los correspondientes talones.

Quedó demostrado en la reunión que una de las causas fundamentales de la baja de precios y de la perturbación que sufre el mercado de la seda, pudiera encontrarse en la facilidad e impunidad con que el comercio de mala fé es dable perjudicarle como de ello resulta perjudicado, a favor de la extensión que va tomando el mercado de seda artificial y las mixtificaciones y errores a que se presta. En cuanto a esto el señor gobernador con el señor Subcomisario estudiarán y propondrán al Gobierno de S. M. u organismo competente la adopción de las medidas de carácter general que se estimen adecuadas para amparar y proteger los derechos e intereses de ambas industrias.

Murcia 14 de Mayo de 1928.

### El gobernador y los periodistas

Elección de la U. P. en Céhegín. Ayer mañana el gobernador dijo a los periodistas que habían regresado de Céhegín el Presidente de la Unión Patriótica Provincial y el delegado gubernativo los cuales habían asistido oficialmente a la elección del nuevo Comité local de la U. P. en aquella ciudad.

El acto se celebró en la Plaza de Toros el domingo y concurrieron todos los inscritos en la U. P.

Por unanimidad fué elegido presidente don Fidel González Olivares.

También se eligieron dos vocales, dándose cumplimiento a lo preceptuado.

Los tres señores nombrados procederán a completar el Comité y más tarde a designar concejales y elegir al alde.

El señor González Olivares, terminada la elección, obsequió a autoridades y particulares con un espléndido té.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Cerebrata de Orlita de 12 e 2

¿ES US ED AMANTE DEL BAILLE?... Vaya al Circo a ver a la GOYESCA

Viene al Circo con SPAVENTA el día 19

Corbatas, Cuellos y Puños recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Platería 22. (Modelo exclusivos)

### TEATRO ROMEA

¡¡¡La más grande de las solemnidades artísticas!!! LOS DIAS 15 Y 17 DE MAYO DE 1928 CONCIERTOS POR LA CELEBRE DIVA ESPAÑOLA CONCHITA SUPERVIA DEL TEATRO REAL DE MADRID Acompañada por la pianista señorita MARIA GIL. PRECIOS POR ABONO Pateas 50 pesetas.-Palcos 40 pesetas.-Butacas Patio, 10 pesetas.-Platea 8 pesetas.-Anteatro 7 pesetas

### TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA PROGRAMA PARA HOY MARTES DIA 15 1.º Revista Gaumont número 9. Una parte. 2.º LOCURA DE LUCHA. Comedia deportiva en cinco partes interpretada por el atleta William Fairbanks. 3.º El programa Verdguer presenta la comedia dramática en 5 parte: INSTITUTO DE BELLEZA. Precioso asunto interpretado por Mae Busch. Nota.—E Jueves (Festividad de la Ascensión) Edmund Lowe en la superproducción «Quiero verme en los periódicos». El Sábado Spaventa y la Goyesca.

En San Antolín

La fiesta de los Somatenes en Madrid

La corrida de Alicante

Unas declaraciones de Primo de Rivera

### Novenario y solemne función a Nuestra Señora de la Fuensanta

Como término al devoto Novenario que en la iglesia parroquial de San Antolín se vino celebrando con numerosa asistencia de fieles, en la tarde del pasado domingo tuvo lugar la solemnisima función religiosa en honor de Nra. Señora de la Fuensanta, y que con motivo del catorce aniversario del fallecimiento de su hijo don Salvador López Vidal, viene celebrando, sin interrupción, desde aquella fecha, nuestro querido amigo don Patricio Lopez Ortega.

Por la mañana se celebraron misas desde el alba hasta la una, estando la Vela y Alumbrado para mayor esplendor de estos cultos; siendo por la tarde la función principal, en la que, de manera muy elocuente, el joven sacerdote y ya notable orador sagrado, Dr. don Eduardo Martínez, Coadjutor de San Lorenzo de esta capital, ensalzó las virtudes y las glorias de la Santísima Virgen.

Después de la Reserva se entonó un solemne Responso por el M. I. señor don Antonio Alvarez Caparrós, Prelado doméstico de S. S.

Tanto en este día, como durante todas las noches del Novenario, el altar mayor lucía espléndida iluminación eléctrica y adorno de flores; y un coro de distinguidas señoritas daba gran realce a estos cultos, cantando obras adecuadas.

Reiteramos a nuestro querido amigo el Sr. López Ortega y demás familia, nuestro sentido pésame, deseándole que por muchos años celebre con tanto esplendor estos cultos.

### Notas de Alhama

El empresario del «Salón Español» don Enrique López, ha traído a la pantalla con gran acierto, la preciosa película «Los enemigos de la mujer», obra del inmortal Bascos Ibañez, en la que se condensan los más sanos principios de moral, sobresaliendo una infinidad de consejos a las jóvenes.

Esta película se proyectó el domingo, constituyendo un enorme triunfo su argumento; y en vista del número de público que concurrió a verla, se proyectará el día 17, festividad de la Ascensión.

Cumpliendo con las circulares del Gobierno civil e Inspección de Primera enseñanza, en las que se ordena que los niños de las Escuelas nacionales contribuyan al homenaje que se proyecta al Excmo. Sr. don Miguel Primo de Rivera, se ha recaudado y remitido a la Inspección por la Escuela de niños de España, las cantidades que se expresan de los niños que se mencionan: Antonio Ramírez, 0'50; Cristóbal Moreno Campos, 0'25; José Moreno, 0'25; Salvador Díaz, 0'50; Francisco Díaz, 0'50; Pedro García Olivares, 0'50; Pedro Olivares Cruz, 0'50; Francisco Díaz Guillén, 0'40; Antonio Díaz, 0'25; Cristóbal Moreno Martínez, 0'15. Total, 3'80.

En las demás Escuelas de este distrito, continúa abierta la suscripción.

Han contraído matrimonio el joven Justo Morales con la señorita María Josefa Ramírez, siendo padrinos doña Josefa Morales y el conocido practicante don Justo Sanz Tomás. Que el nuevo matrimonio sea dichoso.

CORRESPONSAL

### TEATRO ORTIZ

A las diez y media noche, despedida del príncipe de los cantadores

Manuel Vallejo

con su troupe. En obsequio a las de las eminencias tomará parte el aficionado cantador murciano DOMINGO MARTINEZ

Platería de Vicente Rodríguez

MOREIRA, 4.

HIJO DE V. RODRIGUEZ

Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

### Asisten los Reyes, los Infantes, el Gobierno y todas las autoridades

El general Florez elogia la iniciativa de Primo de Rivera de incorporar las mujeres a la vida nacional y le califica de hombre providencial porque salvó a España

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el paseo de coches del Retiro se verificó la imposición de medallas a las madrinas de las banderas de los Somatenes.

Formaron unos ocho mil somatenistas y en las tribunas que se levantaron a los lados del paseo tomaron asiento los Reyes, los Infantes, el Gobierno, el cuerpo diplomático, el general Florez comandante general de los Somatenes y las autoridades se situaron al pie de la tribuna regia.

El Vicario del Obispado, padre Moran dijo la misa ante un altar improvisado a los lados del cual se habían colocado las banderas de los somatenes.

Terminada la misa pronunció una alocución el padre Moran y leyó el decreto de concesión de medallas. La Reina y los Infantes descienden de la Tribuna regia y Primo de Rivera impone las otorgadas a la Reina y la infanta doña Isabel. El barón de Casa Davalillos hace lo propio a las Infantas Beatriz y Paz y el general Florez las coloca a las Infantas doña Cristina y María Luisa.

A continuación se imponen las medallas a las demás damas. Primo de Rivera impone la suya a Mercedes Castejanos. Seguidamente desfilan los Somatenes con armamento ante la tribuna regia.

El desfile es amenizado por la banda del regimiento de Was Ras y al acabar se retiran los Reyes. Primo de Rivera y autoridades se dirigen al Palacio de Cristal donde se celebró un banquete que fué presidido por Primo de Rivera y Martínez Anido y las madrinas.

El general Florez hizo uso de la palabra y elogió la iniciativa de Primo de Rivera sobre incorporación de las mujeres a la vida nacional.

Califica a Primo de Rivera como un hombre providencial ya que salvó a España concediendo la paz y tranquilidad a los hogares. La señorita Joaquina Banceo madrina del Somatén de Navalcarnero leyó unas cuartillas ensalzando la misión de los Somatenes.

Primo de Rivera dijo que la incorporación de la mujer española a la vida pública, era un acto de justicia. Excita a todos a aplicar los máximos esfuerzos a la defensa del orden como lo hicieron los somatenistas Bruch que amparados por la Virgen morena expulsaron al extranjero que osó hollar nuestra tierra.

Señaló la importancia de la asistencia de la Real Familia y se congratuló de la importancia que alcanzó el Somatén en España, dedicando un recuerdo al marqués de Comillas que era un entusiasta somatenista.

Termina vitoreando al Rey, a España y al Somatén.

El domingo por tarde y noche hubo llenos completos en el Palacio de la Cinematografía.

Se pasó por la pantalla nada menos que esto: «Semanario Fox» en una parte; «Política de Arrabal», comedia en dos partes «La caza del zorro» por Harold y últimamente «El amor de estudio antes», comedia en cinco partes. El público salió satisfecho de cine, y bien satisfecho.

Ayer lunes se estrenó la producción española «Rosa de sacrificio» que gustó mucho.

Elisa Cruz y Juan Orduña hacen una verdadera creación de sus papeles.

Esta noche dará su primer concierto en nuestro coliseo municipal la eminente cantante Conchita Supervia, con arreglo al programa que en su día publicamos.

Realmente jugó mejor el Imperial. El campo estaba rebosante de público y en las tribunas centrales y dando realce al espectáculo, se habían situado unas chicas del Carmeu, verdaderamente extraordinarias de belleza y gracia. Ellas fueron «lo fuerte» de la tarde.

Arbitró bien el Presidente del Colegio Regional don Manuel García Oliva, quien tuvo que luchar con las dificultades de un juego casi siempre sucio.

Por los vencedores se distinguió sobre manera Viribi y la línea media y por los vencidos Codina.

Y ahora a esperar el partido de desempate.

El Suplen de LISCAÑO

Facultad de Medicina de Valencia

Una pensión para ampliación de estudios en el extranjero a un alumno de aquella Facultad

En virtud del acuerdo de la Junta de Patronato Universitario conceden de una pensión de 3 600 pesetas para ampliación de estudios en el extranjero, a un alumno de esta Facultad de Medicina, se saca a concurso oposición entre los que fueron sus alumnos, dicha pensión con arreglo a las siguientes condiciones aprobadas por la Junta de Facultad celebrada el día 5 de Mayo de 1928.

Primera.—Haber terminado sus estudios en esta Facultad, a contar del curso 1920-21.

Segunda.—Presentación de trabajos puñados o inéditos sobre la materia que deseen ampliar. Será preciso presentar por lo menos uno de estos trabajos y la Junta podrá excluir a aquellos opositores cuyos trabajos no considere de méritos suficientes.

En este lirido teatro del Barrio del Carmen se viene ofreciendo por los empresarios señores: Iniesta las más modernas producciones, muchas de ellas estrenadas en el Palacio de la Cinematografía con enorme éxito.

El domingo se proyectó «Locura de Lucha» y «Que viene el coso» que gustaron. Ahora se anuncia el «Fantasma de Louvre».

El domingo se despidió del público murciano a Agrupación Cork Tails que tan brillantemente ha actuado estos últimos días en el teatro de la calle de Vara de Rey.

Escuchó al Ortiz por tarde y noche numeroso público.

Para mañana se anuncia el debut de la compañía Dominguez Luna-Diguez que pondrá en escena la comedia de Arniches «El señor Adrián el Primo».

CINEMA

En este lirido teatro del Barrio del Carmen se viene ofreciendo por los empresarios señores: Iniesta las más modernas producciones, muchas de ellas estrenadas en el Palacio de la Cinematografía con enorme éxito.

El domingo se proyectó «Locura de Lucha» y «Que viene el coso» que gustaron. Ahora se anuncia el «Fantasma de Louvre».

¿LE GUSTAN A USTED LOS TANGOS?... No deje de ver a SPAVENTA! VIENE AL CIRCO EL DIA 19 DE MAYO

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO GARCIA

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID SU BRANSA EN MURCIA: PRINCIPLE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 Y 6: (Edificios de su propiedad).

El domingo y con superior entrada se celebró en Alicante la «nuncia da corrida, lidiándose ganado de Matias Sánchez que dió bastante juego. Niño de la Palma, Marquez y Gitaniño de Rieca, estuvieron trabajados, pero no afortunados.

El rey de la tarde fué Cagancho que a su primero, luego de una faena colosal, lo mató de una buena estocada. Hubo ovación, oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo fué alcanzado sin consecuencias graves, pasando a la enfermería. Marquez se deshizo de la fierra regularmente.

El redactor taurino de «El Liberal» «Don Diquela», nos envía una carta que no publicamos por falta de espacio, haciendo constar que él no ha intervenido en la reseña publicada ayer tarde en dicho colega, y exponiendo que por propia voluntad, ha dejado de pertenecer a «El Liberal».

Notas deportivas

### Todavía no hay campeón del Grupo B.

En el campo de Zarandona jugaron el domingo el propietario del campo y el Athletic El partido correspondía al campeonato del grupo B, y era final con tan solo empatar los equipos.

El juego no fué muy brillante y transcurrió casi siempre con bastante crudeza.

El Imperial fué el primero en marcar 3 0. Después el Athletic acometió un poco y contrarrestó ese 3 con un 2.

Así este resultado y no habiendo en el campo, en esos minutos, ni dominador, el público no se decidió por nadie; pero el Imperial al poco, en un supremo esfuerzo llevó un cuarto goal a la red del Athletic y así se acabó todo. Los partidarios del equipo vencedor rebosantes de satisfacción aplaudían las jugadas de los suyos con el calor que lo hace todo aquel que siente pasión por una cosa.

Realmente jugó mejor el Imperial. El campo estaba rebosante de público y en las tribunas centrales y dando realce al espectáculo, se habían situado unas chicas del Carmeu, verdaderamente extraordinarias de belleza y gracia. Ellas fueron «lo fuerte» de la tarde.

Arbitró bien el Presidente del Colegio Regional don Manuel García Oliva, quien tuvo que luchar con las dificultades de un juego casi siempre sucio.

Por los vencedores se distinguió sobre manera Viribi y la línea media y por los vencidos Codina.

Y ahora a esperar el partido de desempate.

El Suplen de LISCAÑO

Facultad de Medicina de Valencia

Una pensión para ampliación de estudios en el extranjero a un alumno de aquella Facultad

En virtud del acuerdo de la Junta de Patronato Universitario conceden de una pensión de 3 600 pesetas para ampliación de estudios en el extranjero, a un alumno de esta Facultad de Medicina, se saca a concurso oposición entre los que fueron sus alumnos, dicha pensión con arreglo a las siguientes condiciones aprobadas por la Junta de Facultad celebrada el día 5 de Mayo de 1928.

Primera.—Haber terminado sus estudios en esta Facultad, a contar del curso 1920-21.

Segunda.—Presentación de trabajos puñados o inéditos sobre la materia que deseen ampliar. Será preciso presentar por lo menos uno de estos trabajos y la Junta podrá excluir a aquellos opositores cuyos trabajos no considere de méritos suficientes.

### Se muestra satisfechísimo del resultado de la fiesta de Somatenes y dice que tiene fé en esta Institución como elemento de paz y orden

Y se congratula de que figuren entre ellos muchos elementos de la Unión Patriótica

POR TELEGRAFO

Madrid.—Primo de Rivera estuvo hablando con los periodistas. Les manifestó que se le informaba en el último parte de Marruecos de la recogida de veinte mil fusiles, de un cañón de bronce antiguo y de 1 870 cartuchos.

Previamente el Presidente sobre qué versaban las conferencias que vienen celebrando los generales Sanjurjo y Gomez Jordana, contestó que se reaccionan sobre la reducción del efectivo en Marruecos, la intensificación de comunicaciones y la reducción de gastos.

Primo de Rivera habló después sobre la fiesta de los Somatenes y se mostró satisfechísimo de su resultado. Añadió que tiene fé en esta Institución como elemento de paz y orden, dentro de la cual todos caben. Se congratula de que muchos elementos de la Unión Patriótica estén afiliados al Somatén.

Refirió que hace algunos años ciertos elementos empujaban contra los somatenes toda clase de armas para desprestigiarlos y para ello se apelaba al ridículo. Hoy el país los mira con simpatía y confianza.

Acabó dando cuenta de la visita que le había hecho Albert Thomas, que cada vez se muestra más entusiasmado de la orientación social de España.

Tercera.—Expresar el objeto de sus estudios y el Centro o Profesor bajo cuya dirección piensa realizarlo, mereciendo consideración preferente, en igualdad de las demás circunstancias los trabajos de investigación, sobre los de carácter de exclusiva aplicación práctica.

Cuarta.—Certificado del Instituto de idiomas que acredite el conocimiento del idioma del país de donde se han de realizar los estudios, caso de no ser una nación de habla española.

Quinta.—El ejercicio de oposición consistirá en desarrollar por escrito durante el tiempo máximo de cuatro horas, un tema sacado a la suerte entre tres que propondrá el Tribunal compuesto por tres Profesores de esta Facultad y que versará sobre la materia que ha de ser objeto de sus estudios.

Las solicitudes y trabajos se presentarán en la Secretaría de la Facultad de Medicina, desde el día 15 de Mayo hasta el 15 de Junio inclusive.

La Junta de la Facultad, designará el Tribunal en consonancia con la índole de los trabajos presentados. Los ejercicios de oposición se celebrarán en la segunda quincena de Junio y se anunciarán con la debida antelación en el tablón de anuncios de esta Facultad y en los periódicos locales.

Valencia 11 de Mayo de 1928 — El secretario de la Facultad, Rafael Campos

### Boletín Religioso Mayo-1928

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cinco

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos

Santoral DIA 15

M rtes.—San Isidro y San Torcuato.

Vela y Alumbrado Dia 15.—En San Juan Bautista, Día 16.—En San Nicolás.

Cultos En San Andrés.—Mes de Mayo consagrado a María Santísima del Amor Hermoso.

Todos los días durante los 31 días del mes a las seis de la tarde se practicarán las ejercicios llamados de las Flores, en todos los cuales habrá sermón.

H y predicará don Pedro José Rodríguez Cabrera, diácono del Seminario.

En los PP. Franciscanos.—Mes de Mayo consagrado a María Inmaculada Reina de las Flores

Todos los días por la mañana misa de seis a ocho. Ejercicio de las Flores rezado. Por la tarde a las ocho, Corona Franciscana. Ejercicio con cánticos y Salve solemne.

### NOTICIAS

#### Viajeros

Se encuentra en Murcia el Vicepresidente de la Confederación del Segura señor Conde del Valle de San Juan.

#### Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00 De hilo, Mundial 3 4'5 De hilo superior 3 5'00 Gr. n surtidos fantasías y novedades Precio Fijo RAYNELI Platería.

#### Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 13 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 43.892.100. Desagüe, metros cúbicos, 1.711.066. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.631.729. Desagüe, metros cúbicos, 00.00. Murcia 14 de Abril de 1928.

#### Espectáculos para hoy

ROMEA Debut de la eminente diva española Conchita Supervia.

ORTIZ Despedida del célebre cantador Manuel Vallejo.

CIRCO Cine por tarde y noche. La hermosa producción «Instituto de Belleza»

MEDIA LUNA Cine permanente.

POPULAR Cine permanente.

#### Precios del mercado

DIA 14 DE MAYO LONJA De los 50 kilos Patatas nuevas 9 60 peretas Tomates, 50 00 Bajocás, 35'00 Chirivías 10'00 Guisantes 25 00 Alcachofas 12'00 Habas 9'00

FRUTAS Nísperos 17'50 Limones 9'00

DOCENA Cebolla tierna 0'60 Ajos tiernos 0'70 Lechugas 0'90

PESCADERIA Precios por kilos Merluza 6'00 Pescadilla 3 y 4. Celon 4'00 Pajal 3 y 4 Mujol 3'00

**¿C A L L O S ?**

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente *callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes*.  
 Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. *Farmacia Fuente*. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

**Para teñir las cabas**

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.  
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.  
 Venta: **BAZAR MURCIANO**

**Camisones**

Las Pipas para tabaco pisado, higiénicas y de gran mundial son:  
 La «Yucca»  
 La «Vino»  
 La «Underwar»  
 En el Bazar Murciano.

**Artículos para viaje**

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

**Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis**  
**BARCELONA**

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacológico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.  
 Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.  
 La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.  
 «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.  
**DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

**AGUAS MINERALES NATURALES DE**

**EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE**  
**CARABANA**

**PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS**

Solo es legítima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida  
 Proprietarios: Hijos de R. J. Chavarri, Antonio Maura 12, (Antes Lealtad) Madrid

**BAZAR MURCIANO**

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

**CASA CAL**

**Mureta, Platería, 66 y 67**

**Sucursal en Cartagena**

**Calle Mayor, número 33.**

**HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)**



**LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS**  
 EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE  
 Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilis, Intestinos, etc.  
 Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGENTES PARA ESPAÑA **J. URIACH, C.A. BRUCH 49 BARCELONA**

**RADIOESCUCHAS**

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.

PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.  
 { Altavoz Philips, medelo pequeño . . 130 id.  
 Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

**BRUGAROLAS y COMPANIA**  
 SOCIEDAD, 10. MURCIA TELEFONO, 168  
 Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

**La Catalana**

Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases. Pérdida de Alhajeros, Riesgos de Incendio de Bienes y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
 FUNDADA EN 1865  
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.  
 Capital suscritor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.9.000.000.  
 Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.

**Situación y desarrollo de la Compañía**

Años	P-imas	Dividendos	Reserva	Reserv estatutaria
1926	319,075'54	55,954'44	98,144'26	4,794'78
1927	659,196'14	228,880'77	219,732'05	15,370'73
1928	1.050,530'75	284,730'97	350,176'92	30,604'83
1929	2.002,173'86	645,442'05	667,371'12	21,991'23
1.16	6,504,681'45	2,890,671'57	2,208,247'15	1,066,000—
1.26	17,128,491'19	6,285,231'96	6,144,913'86	2,000,000—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927  
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

**Servicios de la Compañía Transatlántica**

**Línea de Cuba-Méjico**  
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de Buenos Aires**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiónes de la costa occidental de Africa.  
 Servicio de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

**Línea Brasil-Plata**  
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas se anunciarán en su momento.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
 Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

**Sociedad General de Industria y Comercio**

Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
**CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS**  
 (Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchoa, Elorrieta y Gabuarraba) y VIZCAYA (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Badajoz) MALAGA, JACERES (Aldea, Maset) y LISBOA (Tr. f. a).)

**Acidos y productos quimicos**  
 Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Vitrólito o el nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa  
**ABONOS COMPUESTOS** y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos  
**LABORATORIOS** para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la tierra para determinar los mejores abonos.

**(MADRID—VILLANUEVA, 11)**  
 Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos  
**AVISO IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de nuestros productos», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente  
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

**EL SOL**

Agencia de encargos y Transportes  
 Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España  
**PASCUAL II. TELEFONO 181.**  
**MURCIA**

**Horario de trenes**  
 Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia	Llegada a la Estación Murcia
Mixto a Madrid, 22,5	Mixto de Cartagena, 21 35
Mixto a Cartagena, 7	Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso a Valencia-Alicante	Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Madrid-Barcelona, 19,35	Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Correo-expreso a Cartagena, 9,55	Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto a Alcázar-Ciudad Real Sevilla Huelva, 13,45	Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real
Mixto Cartagena (enlace) en Alicante a las 15 horas por Alicante, 12,55	Alcázar, 12,30
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20	Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5	Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,56
Corto a Alcantarilla (enlace) a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza Granada, 9,43	Corto de Cartagena, 9,20
Corto a Cartagena, 20	Corto de Granada-Baza Lorca y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20	Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15	Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45
Compañía de Andaluces	Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torreveja, 10,15	Mixto de Alicante-Torreveja, 10,44
Mixto a Alicante-Torreveja, 18.	Correo Alicante-Torreveja, 19,5

**ÉLIXIR ESTOMACAL**  
 DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)  
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo